

Előfizetési árak:

Helyben:
Egy évre 6 korona.
Félévre 3 " "
Vidékre:
Egy évre 12 korona.
Félévre 6 " "
Egyes szám ára 1 kr.
(2 fillér.)

DEBRECZENI FRISS UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik:
mindennap
hétfőn és ünnepeknél
való napon is.
Hirdetések díjazás
szerint.
Egyes szám ára 1 kr.
(2 fillér.)

Szerkesztőség: Kossuth-utca 18. szám.

Főszerkesztő:
SAS EDE.

Felelős szerkesztő:
HARSÁNYI SÁNDOR.

Kiadóhivatal: Kossuth-utca 18. szám.
Telefon 139. szám.

A lap eszlemi részét illető közlemények ide küldendők.

Előfizetések, hirdetések és reklámközlemények itt vétetnek fel.

Értesítés.

A debreczeni szabadelvű-párt tagjait van szerencsém értesíteni, hogy pártunknak folyó évi **márczius 23-ik** napjára kitűzött tisztújító közgyűlése, közbejött akadály miatt a Bika-szálló éttermében folyó évi **április 13-án d. u. 3 órakor tartatik meg.**
Kelt Debreczenben, 1902. márczius 20-án.

Lengyel Imre,
pártelnök.

A képviselőház ülése.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, márczius 22.

A Tisza Kálmán haldoklása nehezedik rá a képviselőház mai tárgyalására. Lehetetlen észre nem venni a borongós hangulatot, mely elfogja a kedélyeket, különösen az öregeket, a regiekét. De a rettenetes szörny, a borzalmas halál lesekedése megszüntette a politikai ellenfelek gyűlölködését és bosszuszomját is. Elültek a szenvedélyek és mindenütt igaz, őszinte részvét nyilvánul meg a nagy államférfiu iránt.

A kereskedelmi tárcza tárgyalását tolytatták, bizony nem nagy érdeklődés mellett. A szónokokat alig hallgatták néhányan. *Horánszky* Nándor mintha ujoncz sem volna, már oly elszántan ült a báronyszékben, mintha mondaná:

— Mindenre el vagyok készülve!

Zichy Jenő pedig már el is parentálta, igaz ugyan, hogy részvéttel és igaz sajnálkozással, de hát leplezetlenül.

— A kereskedelmi miniszterek — ugymond — három évig kormányoznak, mert semmire se mennek, mivel hogy önálló vámterület nélkül magyar ipar nem lesz!

Persze, a szélsőbal megéljenezte azzal az obligát éljennel, a mely mindig kijut *Zichy* Jenőnek, a mikor az iparról van szó.

Csávolszky erősen megnyomta ismét a szót. Hiszen másként ki hallgatna rá!

Benke Gyula pedig lemondott mandátumáról.

Ime! Az új összeférhetlenségi-bizottság első „mar-tirja.”

TÁVIRATOK.

Tisza Kálmán állapota.

Budapest, márczius 22. (Saját tudósítónktól.) *Tisza* Kálmánnal, a „vasember”-rel még a halál is nehezen bír. Im-már két napja fekszik aggnia-ba s kimerült erejének végső megfeszítésével küzd a halál ellen. A fákllya kialudni készül. Az élet, mint a pis-logó mécses, fel-fel lobban még agg testében, hogy az-tán végleg elszálljon belőle. *Tisza* Kálmánt a mult éjszaka folyamán is fuldokló rohamok gyötörték és állandóan mesterséges légzést alkalmaz-tak nála. Reggel kilencz óra-kor megjelentek betegágyá-nál *Korányi* Frigyes és *Janny* Gyula egyetemi orvos-tanárok. *Korányi* kijelentette, hogy a nagybeteg állapota valamivel jobbra fordult. Az egész nap folyamán egymásnak adták a kilincset a társadalmi és politikai előkelőségek, kik részvéttel kérdezősködtek a haldokló állapota felől. A nagybeteg ágyát családja mély fájdalommal állja kör-ül s bánkódva nézi, mint vivja haláltusáját a családfő.

Egy híres pártvezér halála.

Szabadka, márczius 22. (Saját tudósítónktól.) *Mamusich* Agoston szabadkai ügyvéd az éjjel hirtelen meghalt. *Mamusich* gyakran beszél-tetett magáról. A szabadkai városi ellenzék vezére és unokabátyjának *Mamusich* Lázár polgármesternek legnagyobb ellensége volt. Egyszer revolvertis szegzett rá a városi közgyűlésen. Ugy az országos, mint a városi politikában nagy szerepet ját-szott. 1867-ben megalakította a sza-badkai Tisza-pártot. Később együtt küzdött a polgármesterrel és meg-buktatta a Mukies-pártot s ezzel ő-k jutottak uralomra. 1900-ban veszett össze *Mamusich* polgármesterrel és azóta folyt közöttük az elkeseredett harc. *Mamusich* Agoston 58 évet élt. Temetése vasárnap délután lesz.

A tavaszi tárlat megnyitása Bécsben.

Bécs, márczius 22. (Saját tudósítónktól.) Ma délelőtt nyitotta meg a király *Ottó*, *Ferdinánd* *Károly*, *Lajos* *Viktor* és *Lipót* *Szalvátor* főher-czegek jelenlétében a Künstlerhaus 29 ik kiállítását. Ott voltak még *Hartel* és *Wittek* miniszterek, *Nigra* olasz nagykövet, a bajor és a szász

követek, a helytartó és a polgár-mester. A bemutatások után ő Fel-sége megnézte a kiállítást. Az olasz nagykövetet és a két követet meg-szólítással tüntette ki a király.

Szocialisták sajtópere.

— Esküdszéki tárgyalás. —

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, márczius 22.

A „Szabadság Egyenlőség, Testvé-riség” című debreczeni szocialista lap 1900. december 25-iki számában „Beköszöntő” és „Mit hozott a Jézuska” című két közlemény jelent meg, melyekben az ügyészség osztály és államforma elleni izgatás látva a lap-példányokat elkoboztatta az inkriminált cikkek szerzői ellen pedig meg-indította a hivatalos eljárást.

A lázító cikkeket *Tóth* Imre fiatal cipészsegéd és *Szathmáry* Fe-rencz cipészsegéd írta.

A mai esküdszéki tárgyaláson há-tározottan állították, hogy ők írták a közleményeket, habár *Tóth* Imrénél azonnal észrevehető, hogy „stroh-man”. *Szathmári* már sokkal intel-ligensebbnek, műveltebbnek látszik s róla legalább feltehető, hogy lá-zító cikkeket írni van képessége.

A tárgyalást nagy számu közön-ség hallgatta, kik között szép szá-mal voltak képviselve a vádlottak „elvtársai”.

Dr. *Szűcs* Miklós elnök tapintatá-nak köszönhető, hogy a tárgyaláson kevesebb jelenetek nem fordultak elő, mert valahányszor a vádlottakat elragadta a hevük, az elnök nyugodt hangon, higgadtságra intette őket. A tárgyalás részletei a következ-zők:

Az esküdszék megalakulása után az elnök a vádlottak kihallgatásával kezdte a tárgyalást.

A vádlottak kihallgatása.

Első sorban *Tóth* Imrét első rendű vádlottat hallgatta ki az elnök.

Elnök: megértette-e mivel vádol-ják?

Vádlott: Igen.

— Bűnösnek érzi-e magát?

— Nem.

— A beköszöntő cikket ön írta?

— Igen.

— Elvállalja a felelősséget.

— Igen.

— It a kézirat.

— Kézírása ez? Elejétől végig ön írta?

— Igen.

— Ha ezt ön írta, akkor miért nem akart próbairást írni a vizsgálóbíró-nál?

— Mert nem akartam s most sem akarok.

Szathmári Ferencz, másodrendű vádlott intelligens kinézésű ember. Világosan, értelmesen és bátran vá-laszol az elnök kérdéseire.

— Bűnösnek érzi-e magát? — kérdi az elnök.

— Nem érzem bűnösnek magamat.

— Miért nem?

— Mert én római katolikus va-gyok s szóról-szóra a bibliából vet-tem, amit írtam. Mert ezt mind a mi apostolunk *Jézus* *Krisztus* írta s ha nem is írta, az ő könyvében olvastam. Mindenesetre kérem az én egész cikkemet felolvasni. Ne tessék egyes részeket abból kiszakítani, mert ha felolvassák az egész cikket, másképp fog hangzani.

— Előbb önt kihallgatjuk s aztán a törvényszék határozni fog, hogy felolvassák-e a cikket vagy sem, mondta az elnök.

— Ön írta ezt a cikket? Elvál-lalja a felelősséget?

— Igen, én írtam s a felelősséget is elvállalom.

— Sajtókezüleg írta?

— En írtam sajátkezüleg s magam személyesen vittem a nyomdába.

— Mi indította önt ezen cikk megírására?

A vádlott erre a kérdésre részle-tesen, erős páthosszal mondta el az okokat, melyek őt az inkriminált cikk megírására vitték. Beszédjét azzal végezte, hogy ő nem akart iz-gatni csak a nézeteit akarta nyilvá-nosságra hozni.

— Elnök (felmutatja a kéziratot): Az ön kézírása ez?

Vádlott: Igen.

— Volt önnek akkor üzlete?

— Igen.

— Hát akkor, hogy ért rá ilyenek-et írni?

— Most is van üzletem s dolgo-zom, mert a közjóért szívesen fára-do-zom.

— Jó keresete volt önnek 1900 ban mikor ezt a cikket írta?

— Igen. Akkor is, ma is 16 órát dolgozom, naponta, hogy tisztessé-ge-sen megélhessek.

— Ha ön írta ezt a cikket, miért tagadta meg a vizsgálóbíró előtt a névalírást?

— Azért, mert a sablonos üldöz-tetést ki akartam kerülni s sértve éreztem magamat, mert nem tétele-zik fel rólam, hogy én írni tudok. Mikor a rendőrök kobozni jöttek hozzám, azt mondtam nekik. Nincs itt elkobozni való, ha csak a disz-okmányaimat nem viszik el. Ebben a cikkben azt akartam megmu-tatni, hogy hogyan cselekesznek a papok.

Szünet után *Kurucz* Béla tanuval-lomása következett. *Kurucz*, akkor a nyomda tulajdonosa volt. Kézira-tokat hozott *Szathmári* és *Bogdán*. *Tóth* Imrét nem ismeri, vele soha-sem érintkezett, a nyomdában soha-sem látta.

Délután a kérdőpontok szövegezé-sével kezdődött a tárgyalás. Azután a perbeszédre került a sor. A vád- és védbeszédek és az elnöki jogi fejtegetés elhangzása után az esküdtek visszavonultak.

Ejjel 10 órakor hirdette ki *Kovács* József, az esküdtek főnöke a hatá-rozatot. Az esküdszék *Tóth* Imrét bűnösnek mondta ki az osztály- és államforma elleni izgatásban, *Szath-márit* pedig csak az osztály elleni izgatásban mondta ki bűnösnek.

Halmágyi Sámuel

női felöltő áruházába

megérkeztek a legújabb tavaszi felöltők.

Dus választék! Rendkívüli olcsó árak mellett!

A verdikt alapján a törvényszék *Tóthot 5 hónapi államfogházra és 20 korona pénzbírságra. Szathmárit 1 hónapi államfogházra ítélte.*

Néhány őszinte szó

a „*Debreczeni Ujság*”-nak.

Debreczen, március 22.

A *Debreczeni Ujság* jónak látta ma reggeli számában még egyszer védelmébe venni Csóka Sámuel urat s ezzel kapcsolatban a mi lapunkkal foglalkozik. Olyan vádak hangoztat a *Debreczeni Ujság*, a mi nem felel meg a valóságnak.

Először is tagadjuk és a leghatározottabban visszautasítjuk, hogy mi akármilyen klikknek a szolgálatában állnánk. Mi egyedül a közönséget szolgáljuk s ha egyik-másik kérdésben, a mit nem találunk helyesnek, ki merjük mondani bátran a véleményünket; sőt van ahhoz is kellő bátorságunk, hogy ott, a hol kell, szembe is szállunk az áramlattal, a mit úgy hívnak most, hogy: *uj szellem* és nem szegődünk vakon az uralkodó-párthoz; nem hajtunk tétet és nem nyaljuk a talpát minden körülmények között a hatalomnak, mindez csak azt bizonyítja, hogy — eltérőleg a *Debreczeni Ujság* től — *mindenkitől függetlenül, minden érdekbefolyástól menten*, tollunkkal esakis a közönség érdekét védjük; becsületesen szolgáljuk.

Mi nem telepszünk le kényelmesen hűsülni a hatalmon levő párt árnyékába, mint azt minden esetben épen a *Debreczeni Ujság* teszi. Nagyon öltögeti mostanában a nyelvét t. laptársunk a Márk-Aczél klikkre. Osodálatos! Miért nem tette eszdelatón keresztül, a mikor az a — hogy saját szavaival éljek — klikk in floribus volt és uralkodott? Miért nem sürgette akkor olyan energikusan annak a klikknek a távozását, mint a milyen hősiiesen meg-megrugdossa most, a midőn már visszavonult a cselekvés teréről?

Nincs joga a t. laptársnak az immár nem létező Márk-Aczél klikk állítólagos bűneit most hánytorgatni, mert esztendőknél át — azért mert hatalmon voltak — szemet hunyt működésének. Avagy a t. laptárs csak akkor kiált tüzet, a mikor a portája már földig égett? A mikor a lángok magasan az ég felé csapnak, nem mer tüzet kiáltani, mert fél, hogy maga is beleég? Aki ilyen politikával és ilyen irányban szolgálja, helyesebben: — nem szolgálja a közönség érdekét, az ne leczkéztesse minket, ne hősieskedjék, ne rontson vitézül neki olyan klikknek, a melyet nem volt bátorsága támadni akkor, a midőn hatalmon volt. Vagy támadta volna a tisztelt laptárs — ha volt reá ok — a klikket a mikor a hatalom gyepőjét tartotta kezében, de ha ezt megtenni nem volt bátorsága — most miért kiált reá kigyót-békát? Nem gondolja t. laptárs, hogy ez — *gyávaság*? Tisztelt laptársunk, úgy látszik, szörnyű respektussal viseltetik az élő egér iránt is; ellenben fránya vitézül verdesi a mellét a *halott* oroszán előtt. Avagy *üzleti szempontból* követi a t. laptárs ezt az irányát? Ez esetben

még kevesebb joga van leczkéztesni bennünket, akik minden időben, minden áramlattal: *uj, vagy régi értelem* szemben — ha a közönség érdeke úgy kívánja — ki merjük mondani véleményünket.

Ismételten visszautasítunk tehát minden leczkéztesést és gyanusítást.

A *D.U.* ellenünk intézett támadásának ama részét pedig, a melyben egyszersmind becsületbevitő gyanusítás is foglaltatott lapunk, vagy inkriminált cikkünk írója iránt, más uton intéztük el s erről az alábbi levél szolgál kellő felvilágosítással:

Tekintetes

Harsányi Sándor szerkesztő urnak
Debreczenben.

Megbizásából mai napon megjelentünk Than Gyula urnál a „*Debreczeni Ujság*” felelős szerkesztőjénél, hogy magyarázatot, esetleg elégtételt kérjünk a „*Debreczeni Ujság*” mai számában „*Megvesztegetett városi tisztviselő*” cím alatt megjelent közlemény azon kitétele felől, hogy „*a kinek vaj van a fején, az ne legyen ítélőbíró élők és holtak felett.*” Than Gyula ur erre kijelentette, hogy a közlemény kérdéses kitétele „*nem vonatkozik az ön személyére.*” További eljárásnak szükségére tehát fenn nem forog. Maradtunk

Debreczen, 1902. március 22.

tisztelettel

Dr. Hegedüs Jenő.
Erber Ernő.

Ehhez a levélhez, azt hisszük, nem kell bővebb kommentár.

UJDONSÁGOK.

Öngyilkosság kétnejűség miatt.

— Saját tudósításoktól. —

Debreczen, március 22.

Nemcsak a regényekben és szindarabokban, hanem az életben is megvan a költői igazságszolgáltatás. Bűnnek büntetés a következménye. Kevés bűnös kerül el a földi igazságszolgáltatás sujtó kezét. Előbb vagy utóbb, de kiderül a bűne s akkor remegve súlyos bűnének következményétől inkább eldobja magát az életet, sem, hogy elviselje a megérdemelt büntetést.

Igy tett Kun János hajdudorogi kéményseprő is. Mikor kiderült a bűne öngyilkossági szándékkal el akarta magát emészteni. Kétszer megakadályozták végzetes szándékában ma azonban elérte célját; mérget ivott s a gyilkos folyadék hamar végzett vele. Rövid félóra alatt meghalt.

Az eset részletei a következők:

Kun János kéményseprő pár évvel ezelőt költözött Hajdudorogra, a hol mindenkiel békeségben, barátságban élt. Általános szeretetnek és becsülésnek örvendett s senkisémet sejtette, hogy Kun Jánosnak bűn terheli a lelkét, még pedig nagy bűn. Nem elégedett meg egy feleséggel, a kit Temesvárott hagyott, hanem nőlen embernek adván ki magát törvényes házasságra lépett egy jó-

módu parasztember osinos leányával. Egy ideig minden jól ment, tegnap azonban kipattant a nagy titok. Az elhagyott feleség valami utomódon értesült férje hűtlenségéről és feljelentette. Mikor Kun meghalotta, hogy a csendőrök keresik gyanította, hogy kisült a bűne s a szegény elől a halálba akart menekülni. Kétszer is megkísérlette az öngyilkosságot, de meggátolták. A makacs öngyilkosjelölt aztán mérget szerzett valahonnan és bevette. A mérge fél óra alatt megölte.

Igaz-e?

kérdi a „*Debreczen*” tegnapi számában az „*uj klikk*” szerkesztő toló szerkesztő ur, hogy Aczél Géza városi főmérnök ur a *Debreczeni Friss Ujság*ot a nyomdával együtt megvette?

Nem egészen igaz, kérem szépen. Aczél Géza v. főmérnök ur csak a vállalatba fektetett pénzét akarja megmenteni s ezért addig, amíg nekem módomban lesz ezt neki az üzlet jövedelméből visszafizetni, én értem, aki a nyomdát s vele a lapot tulajdonképpen átvettem s ki a törvényes átvétellel járó formalitások elintézése után a céget jegyezni fogom, a saját jól felfogott érdeke és irántam táplált jóindulatából kezeséget vállalt.

Ezzel együtt szükségesnek tartom kijelenteni azt is, miszerint annak a „*regi klikk*”-nek az volt a legnagyobb baja, hogy igazi szabadelvűségtől vezéreltetve, nem gyakorolt elég, jobban mondva semmi befolyást a lap szerkesztésére. No, ha eddig nem tette, ezután még kevésbé teheti, mert én — kisebb kaliberűségemnél fogva sem tartozván semmiféle klikkhez — a lap működését csak üzleti szempontból és csak addig értékelem, amíg értéke lesz.

Nem tudom, érdemesnek fogja-e tartani Aczél Géza főmérnök ur (aki most nincs a városban) felelni az önzetlen hazafiság eszméjét unos-untalan hangoztató szerkesztő ur ama kérdésére, hogy menyire tartja összegegyeztetetnek állásával, hogy „*a nemes város nyomdájának konkurrencziát csinál,*” de ha ezt nem istenné meg, szeretném, ha a t. szerkesztő ur megfelelnékem a következő kérdésekre, azoknak az igazán magas elveknek szellemében, melyek 1848-ban jutottak először szabadon kifejezésre, hogy mennyiben tartja elveivel összegegyeztetetnek azt, hogy az erősebb elnyomja a gyengét, világosabban: a városi nyomda az adózó polgárok keservesen kiizzadott filléreiből, csupa „*tradiczió-ápolásból*” konkurrencziát csináljon az olyan szegény adózó polgároknak, mint becses lapja nyomdájának tulajdonosai és jó magam is, kik a szép mesterséget tanultuk és ebből akarunk és tudunk csak megélni?

Rusicska Gyula.

* **Istentiszteletok.** Ma, vasárnap az ev. ref. templomban a következő lelkészek tartanak istentiszteletet: A nagytemplomban K. Tóth Kálmán lelkész. A kistemplomban Szabó Bertalan s. lelkész. A Kossuth-utcai templomban Mitrovics Gyula lelkész. Az ispotály templomban Dicsőfi József lelkész. A szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár. A csapókerthben Kovács János népiskolai felügyelő. A nagy és kistemplomban urvacsora osztás tartatik.

* **Az új vasuti állomás.** Az államvasutak Debreczeni pályaházát csak nem adják át májusban a fogalomnak. Az új indóház termei még nincsenek kifestve és a berendezésük nincs készen. Ennek főoka az, hogy a budapesti Igazgatóságtól igen lassan érkeznek a részlettervek. A termek berendezése különben, mint értesülünk, stilszerű lesz és az utolsó fadarabig helyi iparosok fogják azokat elkészíteni. E tekintetben már folynak a tárgyalások az üzletvezetőségéknél, mely a napokban már pályázatot ír ki a belső munkák elkészítésére. Ilyen körülmények között az új vasuti állomást csak augusztus havában fogják átadni a forgalomnak s a megnyitáson képviselteti magát a kereskedelmi miniszter is.

* **A Gönczy egyesület felolvasása.** Nagyszámu előkei közönség töltötte meg a városháza nagytermének padsorait, hogy meghallgassa a Gönczy egyesület felolvasó ülését. Az ülés délután 3 órakor az elnöki megnyitóval vette kezdetét, melynek elhangzása után Tomcsányi János mátyásföldi iskolai igazgató érdekes felolvasást tartott a jelképes olvasás tanításáról. Tomcsányiné Czukrasz Róza tanítónő felolvasta gyakorlati tanítás a jelképes olvasás köréből osimű értekezését. A felolvasókat a közönség zajosan megéltjezte. A tisztikar megválasztása után az ülés 5 órakor ért véget.

* **Debreczen 200 év előtt.** Zoltai Lajos kedves kollegánk, aki fáradhatatlanul buvárolja át Debreczen régi multját, most nyolezives füzetet adott ki a fenti czimen. Az elejétől végig érdekes és mindenekfelett hitteles dolgozat egyszersmind külön lenyomat is a „*Magyar Gazdaság történelmi Szemle*” ez évi első füzetéből. A szatmári békekötés idejebeli állapotokkal foglalkozik Zoltai alapos tudással és zamatos magyar nyelven. Kitünően festi az akkori közállapotokat, melyeknek hatása alól a mi régi republikánk sem tudott szabadulni. Valóban bámulatos munkát végez buvárodásaival évről-évre a mi kedves Lulunk, kit büszkén nevezünk a megunkénak. „*Egy darab követ próbált ő faragni a nemzet haladásának épületéhez,*” de ez a kő — és ez már a mi véleményünk — maradandó emléke lesz mindig a Zoltai tevékenységének. A füzet ára 50 fillér s kapható a szerzőnél.

* **P. Nagy Zoltán hangvervénye.** P. Nagy Zoltán, tanítókezezei zene-tanár tegnap délután hangvervényi tartott a Kereskedő Társulat dísztermében, melyen előhaladott tanítványai mutatták be tanulásuk eredményét, a hangverseny művészi tekintetben igen magas nívón állott s annak meghallgatása után csak a legnagyobb elismerés hangján szólhatunk P. Nagy Zoltán tanítói képességéről. A tanítványok közül Szántó Jolán k. a. produkált legtöbbit, a ki finom zongorajátékával zajos hatást keltett.

* **Halálozás.** Harsányi Pált, jeles hírlapíró kollegánkat, súlyos csapás érte. Édes atya Harsányi Lajos 80 éves korában tegnap délután elhunyt.

fekete, fehér és szines 60 krtól 1465 frtig méterenként. — sima, sávos, koczkás, mintázott damaszt stb. (circa 240 különféle minőség és 2000 különböző szín, dessin stb.)

Menyasszonyi-selymek	65 krtól — 14 frt 65 krig.
Selyem-damasztok	65 „ — 14 „ 65 „
Selyem-bastruhák, uszályos .8 frt	65 „ — 42 „ 75 „
Foulard-selymek nyomtatott	60 „ — 3 „ 65 „
Báli-selymek	60 „ — 14 „ 65 „
Selyem-grenadinok	80 „ — 7 „ 65 „

méterenként vám-és bérmentesen házhoz szállítva. — Minták postafordultával. Schweizban levélporto dupla.

G. Henneberg, selyem-gyáros, Zürich (cs. és kir. udvari szállító.)

„Henneberg-selymek”

* **A színház tűzbiztonsága.** Az állandó tűzrendőri-lizottság tegnap délután, mint minden hónapban, megvizsgálta a színházat. A bizottság mindent a legnagyobb rendben talált.

* **Itt a vakáció.** Debreczenben tegnap ezer és néhány száz, apró és nagyobb diák ajkáról hallatszott ez a pár boldogító szó: „Itt a vakáció!” Soknak örömet, de jaj, soknak nagy szomorúságot hozott a busvéri értesítő. Az akadémia polgárai is pihennek most, nagyrészt azonban különösen a teológusok közül, ünnepi legációra megy. Ennek a követségnek pénteken délután volt a kiosztása. A középiskolák szünideje a jövő hó 3-ig, az akadémiaé pedig április hetedikéig tart.

* **Nagy ékszerlopás.** Érdekes körözvény érkezett tegnap Debreczenbe a kassai rendőrségtől. A köröző levélből kitűnik, hogy Kassán *Spietberger* Hermann ottani ékszerkereskedő kárára óriási ékszerlopás történt. Éjjel feltörték az ékszer boltot s abból több ezer forint értékű ékszert elloptak. A tett elkövetésével Csehfalvi Árpád jól ismert betörőt gyanúsítják, a kit most a kassai rendőrség országosan köröztet.

* **A jogakadémia tanárkarának munkálata.** A jogakadémia tanárkara most terjesztette az ev. ref. konvent egyetemes tanügyi-bizottsága elé munkáját a *jogi szakoktatás reformja* tárgyában. E dologban március 6-án tartott ülést a tanári-kar, melynek véleményét dr. Bartha Béla előadó szövegezte meg négy nyomtatott ivnyi terjedelemben. Igen jeles munka ez a *vélemény*, melynek alapvonalait különben már volt alkalmunk olvasni egy fővárosi napilap hasábjain, ugyancsak a Bartha dr. kitűnő tollából.

* **Megszökött tiszt szolga.** A debreczeni rendőrség távirati értesítést kapott a tiszta-füredi esendőrségtől, hogy egy *Ferenzi Lőrincz* nevű, állítólag süket-néma (?) 20 év körüli tiszt szolga a múlt éjjel megszökött. A hűtlen szolga több értékes tárgyat lopott el hadnagyától. A nyomozás szálai Debreczenbe vezetnek s ezért a tiszta-füredi esendőrség megkereste a rendőrséget, ha a szolga netán Debreczenbe vette útját azonnal tartóztatassék le.

* **Duhajkodó legények.** Választás verekedés nélkül, sorozás duhajkodás nélkül el sem képzelhető. A fiatal ujonczokat mámoros jókedv fogja el, hogy immár a „Császár katonái” lettek s ebbeli örömeiknek vig kurjongatásokkal és holmi ablak beverésekkel adnak kifejezést. Így történt ez tegnap is. A sorozásról hazatérő fiatal ujonczok sorra bevették a nyíl-utcai házak ablakait riadalmat kelte a békés polgárok között. A rendőrök bekisértek a rakoncátlanok legényeket, a hol esendőhaborgatásért érzékeny pénzbürségre ítélték őket.

* **Egy kis tévedés.** Egy vidéki hatóság neveléses tévedésén mulatnak most a rendőrségben. A napokban hivatalos megkeresés érkezett a debreczeni rendőrséghez, a melyben mondjuk X. vidéki főszolgabíró hivatalos komolysággal kérte a rendőrséget, hogy Ipszilón Debreczenben tartózkodó hadkötelest azonnal állítsa a sorozó-bizottság elé. A rendőrség megindította a hivatalos eljárást s íme kiszült, hogy az illető réges-régen kiszolgált a királyt s ma már araszújtásos „hadnagy ar” természetesen a váratlan fordulattól

értesítés ment a szórakozott hatóságához.

* **Élelmes csikósok.** Hogy az alföldi csikósoknak is van magukhoz való eszük és élelmességüket bizonyítja a következő eset. *Szemerényi István*, hortobágyi halász abból kereste kenyerét, hogy a Hortobágy vizéből igyekezett a halakat kihorgászni s azokat aztán a debreczeni piacon jó pénzért eladta. Kényelem szempontjából úgy csinálta a dolgát, hogy hálóját bevetette a vízbe s napokig benn hagyta; amelyik hal aztán bekerült a hálóba nem tudott többé onnan kivevődni. A hortobágyi csikósok ezt észrevették s bizony sokszor megdézsmálták a háló tartalmát. A halász azonban rájött a turpisságra s a rendőrségnél bepanaszolta az élelmes halkedvelő csikósokat.

* **Tolvaj osemete.** *Palaky István* alig 16 éves s már is a bűn útjára tévedt. Lop mindenütt, a hol arra alkalom kínálkozik. Tegnap is különböző lopások elkövetése után megugrott. A rendőrség keresi a jeles csemetét.

* **Tisztviselő szövetkezet Debreczenben.** *Kazinczy Gábor* tablai bíró azokat az állami tisztviselőket, kik a debreczeni tisztviselői szövetkezetbe akarnak lépni meghívja a folyó hó 25-én, kedden délelőtt 11 órakor a jogász- és tisztviselői kör helyiségében tartandó alakuló gyűlésre.

* **Az ipartestület tisztújítása.** Ilye imen tettünk tegnap említést arról, hogy az ipartestület a mai tisztújítás alkalmából felhívást intézett tagjaihoz. Illetékes helyről most arról értesülünk, hogy a kérdéses felhívást nem az ipartestület, hanem a Tóth Kálmán-párt intéző-bizottsága készítette és bocsátotta közre. Amennyiben e felvilágosítással kételyeket oszlattunk el és tévedéseknek vesszük elejét, készséggel helyesbítjük ily értelemben tegnapi hírlinket.

* **Fekete Jakab férfi-divat és kalap kereskedő-cég** (Debreczen főter) a tavasz folyamán — fővárosi mintára — nagyobb szabású Portál építkezést létesít, helyszüke miatt a legujabb most érkezett férfi-divat cikkek igen olcsón beszerezhetők, u. m.: kalapok, nyakkendők, fehér és színes ingek, gallerek, kézelők, budapesti czipők, illatszerek, sétatombok, esernyők, harisnyák és keztük stb.

* **Eladás, vétel és bérlet** legeredményesebb, ha az Országos Pályázati Közlönyben hirdettetik, mely Közlöny az ipar, kereskedelem, mező- és erdőgazdaság összes köreibben, közkezen forog Mérsékelt hirdetési díjszabás. Felvilágosítást nyújt a kiadóhivatal Budapest, Rókk-Szilárd utca 27. sz.

* **Egy 3-as számú Wertheim kassza** megvételre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban.

* **A 39 ik gyalogezred zenekara,** vasárnap este vonós hangversenyt rendez Markus Jenő vendéglőjében. Óriási választék mindenféle halak, vadak és egyéb különleges élelekből, frissen csapolt korona-sör, a la Pilseni a nap minden órájában jó sör, mindig frisset csakis Markusnál kaphatunk.

* **A Korona Takaré- és Hitel-szövetkezet** 1902. évi január hó 1-én megnyitotta a 2-ik évtársulatát. Ezen új évtársulatra a beiratkozások a szövetkezet Piacz-utca 6. szám alatti helyiségében eszközölhetők. Minden törzsbetét után hetenként 1 korona fizetendő. Az intézet előnye: törzsbetétei 6 százalékot jövedelmeznek, kötelező hitelbefizetésekkel elő-

mozdítja a takarékoságot és hogy minden törzsbetét után *200-260 korona kölcsön igényelhető. Kölcsönök adatnak, kezesség mellett betáblázásra és biztosíték elfogadható értékekre. Az első évtársulatba beiratkozott 742 tag, heti 3572 korona befizetéssel A befizetett tőke 163,048 korona. A szövetkezetbe ez idő szerint még mulasztási illeték nélkül lehet belépni.

* **Vállalkozók és építésszek figyelmébe!** Az Országos Pályázati Közlöny számlításokra, építkezésekre kiírt összes nyilvános és magán pályázatot közli. Előfizetési ár negyed évre 4 korona. Megrendelhető a kiadóhivatalban. Budapest, Rókk-Szilárd utca 27. szám.

* **Eddig 12.895 elismerő és köszönő levél** bizonyítja, hogy a Feller-féle Elsa-Fluid csodás hatással segít és a legtöbb betegséget, mint köhögést, influenzát, láz, osz, közhány, mell-, fej- és fogfájást, szurást, görsöt, kéz- és lábmeredést, szaggatást, gyomorhajt, étvágytalanságot, szombajt, stb. gyorsan és biztosan meggyógyítja. A párisi, berlini, londoni, római, nizzai kiállításokon aranyéremmel kitüntetett szer. 12 üveg ára 5 korona bérmentve. Egyedül készítő Feller V. Jenő gyógyszerész, Stubicza, templom-utca (Zágráb-megye). Egy családnál se hiányozzék ezen ezerszer kipróbált kitűnő növény-esszencia-fluid, mely minden más gyógyszernél jobb és melyet mindenki, aki csak egyszer alkalmazta is sokoldalú hatása miatt állandóan használ.

Mindenütt kapható.

Kalodont

nélkülözhetetlen fog-oróme

a fogakat tisztán, fájdalom és égés nélkül tartja.

SZÍNHÁZ és ZENE

— (Kiss Irén bucsuja A Nagymamában vett bucsut tegnap este a debreczeni közönségtől Kiss Irén, a mi legkedvesebb színésznőnk egyike, akit annyi éven át tüntetett ki a színházlátogató közönség szeretetével. És Kiss Irén meg is érdemelte ezt a körülrajongást, mert valamennyi alakítása művészi volt és kedves emléket hagyott hátra a mi lelünkben. A dus tartalmu öt pécés levelen kívül egész virág-erdő volt az a sok állvány és koszorú, melyet a bucsuzó művésznő tegnap tisztelőitől kapott. Ugyancsak az este bucsuztak el közönségünkől *Pávay Ilonka*, ki most áll tehetsége kifejlődésének delelőjén és *Szabados Sándor*, a ki rövid ittléte alatt annyira megkedvelte magát a debreczeni közönséggel. *Pávay Ilonka* szintén kapott virágadományokat. — Az előadás különben igen

simán folyt le és a színházat teljesen megtöltött közönség sokat mulatott Csiky mester legkiválóbb alkotásán.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ **Színész, kontra színigazgató.** A *Szathmáry-Komjáthy* affér tegnap végleges megoldást nyert. A tanúkihallgatása után *Ferenzy* bíró *bűnösnek mondta ki Komjáthy* a becsületsértés vétségében és ezért 40 korona pénbürségre s az összes költségek megfizetésére ítélte. Komjáthy az ítélet ellen felbbezést jelentett be.

Szerkesztői üzenetek.

Aristides. (Helyben.) „Végző Kiss Albert ur utolsó szavára” című cikkét térszűke miatt csak lapunk holnapi számában közölhetjük.

Lovassy Károly urnak. Nyilatkozatát, sajnálatunkra térszűke miatt, ma nem közölhetjük. Holnapilapunkban közöljük.

M. Gy. (Helyben.) Utánna járunk s ha megtudjuk megüzenjük.

Laptulajdonos: *Ósokoni-nyomda.*

WITT ADOLF

uj uridivat, kalap-és czipő-üzletében

Debreczen,

Piacz-u. 19. (Ranunkel-ház).

A legelőnyösebben lehet beszerezni női-, férfi-, és gyermek-czipőket, kalapot, sapkát, fehérneműt, kesztyűt, nyakkendőt, harisnyát, zsebkendőt, sétatobot és esernyőt stb.

Női kesztyű minden színben, párja 82 kr.

Torna- és bicikli-sapka 30 krtól feljebb.

Női- és férfi-czipők 2 frt 20 krt feljebb.

ROSENTHAL DÁNIEL

gőzmalmában őrlés:

Buza, rozs és kétszeres, ingyen rostálva, pütléttel vagy simára őrlve legjutányosabb árban.

Árpa- és tengeri-darálás 50 fillér mm.-ként. Legjobb minőségű két szeres és szitált buza-lisztek, tengeri, árpa, dara, korpa eladás a malomban, hol kicsinyben is a legolcsóbb árakat számítanak.

olajmalmom

az őrlető közönség részére díjmentesen üzemben van.



KLYTHIA A BŐR POLÁSÁHOZ

AZ ARCZSÍN SZÉPÍTÉSÉRE PUDER ÉS FINOMÍTÁSÁRA

Legelőnyösebb toillette-, bálí és szalon-puder, fehér, rózsaszín vagy sárga.

Vegyileg elemelve és jónak véleményezve Dr. Pohl J. J. es. és kir. professor által Bécsben. Elismerő levelek a legjobb köröktől minden adaghoz mellékelve vannak.

TAUSSIG GOTTLIEB,

cs. és kir. udvari toillette-szappanok és illatszerek gyára Bécsben. Főraktári Bécs, I. Woizelle 3. Egy adag ára 1 frt 20 kr. Megküldés utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése mellett. Kapható a legtöbb illatszerekkereskedésben, drogériában és gyógyszerárban. Debreczenben Tóth Béla gyógyszerárban.

Első KORONA áruház

Simonffy-utca 1. (Városi bérház.)

Ajánlja rendkívül nagy raktárát díszmütagyakban és gyermekjátékszerekben minden versenyt kizáró első árakban és pedig:

Gyermekkoscsik, 3 és 4 kerekű 10 kor. feljebb.
Bőrtárcák 14 fillértől 4 koronáig.
Bőr kézi Ballon táskák Kor. 3-50-től 10 K.-ig.
Kézi bőrdöndők Kor. 1-50-től feljebb.
Női és férfi bőr glaco-keztük 1 kor. 1 pár.
Iskola-táskák 30 fillértől feljebb.
Evdőszközök, kanál, kés, villa 14 fillér.
Tajtképpák 1 koronától 15 koronáig.

Szivar- és cigaretta-szipkák.
Parfümek és Szappanok nagy választékban.
Színes tálcák 14 fillértől feljebb.
Kenyérkosarak, Sótartók stb.
Harmonikák 4 koronától feljebb.
Piaczi táskák 60 fillértől feljebb.
Képrámák, Tükrök 14 fillértől feljebb.
Kalitkák Kor. 1-50-től feljebb.

Ébresztő órák 3 korona.
Ruha- és hajkefék 30 fillértől feljebb.
Babák 20 fillértől 15 koronáig.
Zománc-edények, u. m.: bögre, lábos, habszedő-kanál, merőkanál, kávécsésze és tányérok nagy választékban.
Fűszék nagy választékban.
Virágvázak nagy választékban.

„ELITE“ fényirda
Piacz-utca 81.
 Mindennemű fényképek
 legszebb kivitelben, a leg-
 olcsóbb árak mellett.
Fényképészeti cikkek
 gyári raktára.

Magyarország leghíresebb
ásvány-gyógyforrásai a
Bikszádi gyógyit mint
a drága
Sztójkai asonos a
karlsbadival.
 Bérilek: **Almer Lajos és Károly**
 Nagybánya.
 Kapható minden fűszerüzletben.

Sorsjegyek havi részletfizetésre kaphatók

I. Csoport. 1 drb Józsviv 1 drb Basilika 1 drb olasz vörös kereszt } huzás. havi részlet 2 kor. 25 fill.	Ezeket kivül	IV. Csoport. 5 drb Józsviv 1 drb Basilika 1 drb magy. vörös kereszt } huzás. 1 drb olasz vörös kereszt } havi részlet 4 kor. 50 fill.
tetszés szerinti		csoporthok
IX. Csoport. 2 drb Józsviv 1 drb Basilika 1 drb magy. vörös kereszt } huzás. 1 drb olasz vörös kereszt } 1 drb 2%-ot kamatozó } szerb } 1 drb 3%-ot kamatozó } magy. jelzálogbank } havi részlet 13 kor. 45 fill.	összeállíthatók.	XII. Csoport. 1 drb osztr. vörös kereszt 1 drb olasz vörös kereszt 1 drb magyar vörös } kereszt } 1 drb 4%-ot kamatozó } Tisza-szegedi nye- } remény } 1/2 db 1864-iki osztr. állami } havi részlet 22 kor. } minden hónapban } 1 huzás.

Minden sorsjegy nyer!

a „Debreczeni Ipar- és Kereskedelmi Bankban.“

Réz fúvóhangszerek
 zenekarok részére nagy választékban kaphatók
SCHMIDT S. ócs. és kir. fensége József
 főherceg udvari szállítója Debreczen, Piacz-utca 73.

Térei József utóda
 festék- és zsiradék-különlegességek gyári raktára
 Debreczen, Hatvan-u. 13. sz. Hochfelder-ház.

Az idény beálltával van szerencsém a n. e. vevőközönségnek
 dusan felszerelt raktáramból ajánlani u. m.: olaj- és porfestéket, ki-
 váló finom lenolajkenőzt, valamint szobapadló és parquett mázokat
 a legjobb kivitelben — a legolcsóbb árszámítás mellett.
 Továbbá van szerencsém ajánlani Dr. Schönfeld féle Düssel-
 dorfi olaj és aquarell-festékeket, ugyancsak hozzávaló festővasznat
 és ecseteket, melyeket helyben kizárólag csak én árusítok.
 Magamat a n. é. közönség további jóindulatába ajánlva, vagyok
 teljes tisztelettel

Térei József utóda.

Az életmentő.
 Igaz történet az életből. — Elbeszéli: **Fábián András, Turkevén.**
 (Utányomás tilos.)

Mióta áll a világ, senki sem látta oly
 hasznát az olvasásnak, mint az édes atyám, a
 ki nagy beteg volt és hogy most egészséges,
 annak köszönheti, hogy olvasni tud.

Nyolcz esztendőig kínlódott jó atyám,
 gyomorgörese és bélihurujta volt s vérszegén-
 yében szenvedett minden esztendőben vérhas
 támadta meg s emellett szívdobogás. Ezek
 voltak helyi betegségei, de borzasztó külső
 bajokban is szenvedett szegény. A csuszos és
 reumatikus bántalmak rettentően kínozták,
 dereka fájt, iszonyu szagatait voltak és
 semmi sem használt neki. Már-már felhagyott
 azzal, hogy orvosi szerekért hasztalan dobálja
 ki pénzét s párnákba esavara egész napot át
 a kályha mellett ült s az imádkozásban s nap-
 tárbán olvasgatott. Egyszerre csak felkiált.
 — Ez az! — Micsoda? kérdeztük mi.
 — Ez az! ismétlé az öreg és egy elbe-
 szelésre mutatott, mely-
 nek a címe: „Egy
 öreg ember tilka”.
 E molybbon elbeszéli, ifj.
 Szabó István, hogy a világ semmiféle szere
 már nem használt neki,
 végre a híres Feller-
 féle „Elsa-fluid”-hoz
 folyamodott, mely nem
 csak öt, de a faluban
 még sok más embert is
 meggyógyított.

Nem akartuk elron-
 tani kedvét és kíván-
 ságára Feller V. Jenő
 gyógyszerészétől a
 „Szt. Haromszög”-
 Stüblián, templom-utca rendeltünk 12 üvegese
 Elsa-fluidot, mert kevesebbet nem adnak. A
 patikus ur 5 korona utánvét mellett egy
 tuczat Elsa-fluidot küldött és használni utasít-
 ást mellékel hozzám, melyből megtudható,
 miképp kell használni. A postaköltséget ő maga
 fizette.

14 napon keresztül óránként husz csöppet
 ivott atyám egy kanálnyi tejben ebből a jól-
 látni Elsa-fluidból s minden reggel és este
 jól bedörzsölte magát az Elsa-csöppökkel. A
 9-ik naptól kezdve jobban érezte magát és
 2 hét múlva pedig egészséges lett.

A faluban hamarosan megtudta minden
 ember, hogy atyám egészséges. Valamennyien
 Feller-féle Elsa-fluidot rendeltek s csodálato-
 san az mindenkinek használt. Itt csak néhány
 esetet akarok említeni. A Dandár István
 öregsége következtében szemgöngyösgében
 szenvedett, már közel volt a megvakuláshoz
 s emiatt a Feller-féle Elsa-fluidot kezdte hasz-
 nálni. Hat hét alatt úgy látott mint egy fiatal
 náni. Hat hét alatt úgy látott mint egy fiatal
 ember. Nagy Jánosnak és még 20 embernek
 szurása és derékfájása volt, a fejük és
 keresztcsontjuk fájt, erősen köhögtek, influ-
 enzácsak voltak és valamennyit egészségesé-
 tette a Feller-féle Elsa-fluid. János Károlyné-
 nak szédülései voltak és mellyel kínoztá,
 vért köpött s láza volt, úgy, hogy a tejet is
 elfogadta, ocsesemője emelőlgya hasgöresé-
 ket és kiütéseket kapott, ezt a szegény asz-
 szonyt is kigyógyította a Feller-féle Elsa-fluid,
 újra volt teje s gyermeke is pompásan meg-
 hizott. A plébános ur gazdaszonya orvántozat
 kapott az arczán, mérge s daganata volt a lábán
 s a nyakán fájt. Kolompár András rémséges
 fogfájásban és hat gyermeke sárgaságban
 szenvedett, gyomorbajuk, hányingerük, dugu-
 lásuk és gliisztájuk volt. A Feller-féle Elsa-
 fluid egy ezeket mint
 minden előforduló
 betegséget kigyógyít-
 tott.

Az Elsa-fluid mind
 híresebb lett, a sze-
 gény emberek ösze-
 gyűjtötték pénzüket
 és sokan együttesen
 10 koronáért négy
 tuczatot rendeltek,
 hogy így olecsóbbá
 kerüljön. Ez a szer az
 apró marhának és a
 sertéseknek is hasz-
 nál. Az én öreg apám-
 nak nem volt nyugta
 és egyre azon gon-
 dolkozott, miképp mu-
 tatnátná ki háliját.

Feller V. Jenő gyógyszerész urnak, kinek
 egészségét köszönhettem. S mikor egyszer a
 templomból jött, így szólt hozzám:
 — Az olvasásnak köszönhetem, hogy erre
 a jó szerre találtam, amely az én életmentőm
 volt, áll hát le fiám, ird meg, hogy mint segit-
 tet rajtam a Feller-féle Elsa-fluid s mi a leg-
 mélyebb hálat érezzük iránta és ne sajnálja,
 nyomassa ki az újságokban és naplókban,
 hadd tudja meg a világ mily hathatós szer az
 Elsa-fluid.

Itt, kedves olvasók, ha az Elsa-fluidot meg-
 kaphatjátok rendelni, így czimezzétek:
FELLER V. JENŐ gyógyszerészertárának
Stüblián Templom-utca
 (Zágrábmege.)
 és adja a jó isten, hogy ez a csodaszer soha-
 sem fogyjon ki s mindenkinek oly hathatósan
 segítsen, mint az én öreg atyámnak.

Törv. védve!

 Védjegy!

Mindenkinek szíve-
 sen megírom, hogy
 30 évig béna voltam,
 csak Feller-féle
 „ELSA FLUID”-
 mentett meg.
 Így ír
 Stácz Mihály,
 B.-Szarvas.

Postán vagy a pénz előzetes beklüldése után bér-
 mentve küldi az egyedüli készítő:
FELLER V. JENŐ
 gyógyszerészertára,
 Ócsasz. és kir. fensége, Harbon Fülöp herceg
 udvari szállítója,
 Stüblián Templom-utca (Zágrábmege),
 Főraktárak Budapestben:
 Török József gyógyszerészertárában, VI., Király-utca 12.
 Dr. Egger-féle „Nador” gyógyszerészertárában, Váci-k. 17.
 Zoltán Béla gyógyszerészertárában, V., Nagyköröna-u. 23.

Ki egészségét sze-
 retti, rendelje csak a
 Feller-féle
 „ELSA FLUID”-
 csodaszert.
 Juhász István,
 Dunaföldvár.

Luczerna-, bükköny. és répamagvak
 legolcsóbb és legjobb minőségben
 kaphatók **Deutsch Albert és fia**
 magkereskedésében, Hatvan-utca.

270. v. k. sz.
 1902.

Árvorési hirdetés.
 A debreczeni kir. járásbírósnak
 2346/2—1902. számú végzése folytán
 közhírré tétetik, miszerint József Rich-
 ter et Comp. bécsi-cég részére Szatály
 Benő és Társa debreczeni cégétől 115
 korona 39 fillér tőke, ennek 1901. évi
 május hó 17. napjától számítandó 6%
 kamatai és eddig összesen 57 korona
 89 fillér perköltség erejéig 1902. évi
 február hó 4-én bíróság lefoglalt és
 1174 koronára becsült üzleti felszerel-
 vények és cipő árúkból álló ingóságok
 1902. évi márczius hó 24-én délelőtt 9
 órakor kezdetét veendő és alperes cég
 üzletében, Piacz-utczán, 65. számú ház-
 nál megtartandó nyilvános bírói árve-
 résen, a legtöbbet ígérőnek azonnali
 készpénzfizetés mellett, szükség esetén
 becsaron alul is el fognak adni.
 Debreczen, 1902. évi márczius hó 4-én.
Török Ferencz,
 bírói kiküldött.

Mödlingi cipőárúk raktára
 Ajánlja újonnan beszerzett dus kész-
 letét mindennemű
férfi, női és gyermek-
czipőkben,
 melyek a legújabb divat szerint ké-
 szültek s feltűnően olcsó, minden
 cipő talpába bevéselt gyári áron
 árusítatnak.

KRAUSZ VILMOS
 „Turul” cipőgyár részvénytársaság
 képviselője.

Mobus tisztító kivonat
legjobb femtisztító szer

Dobozonként 10, 16 és 30 fillérért
 mindennem kapható.
 Minden kísérlet tartós használatra vezet!
 Feltaláló és egyedüli gyártó:
Fritz Schulz jun Actiengesellschaft,
 Eger und Leipzig.

2 forintért ölenkint kaphatók 160 öles házhelyek
 Csapó-utca végén, rész-
 letfizetésre. Felvilágosi-
 tás nyerhető: **Fejér**
Ferencz ügyvéd iro-
 ajádban a város bérházá-
 ban.

A Richter-féle Liniment. Caps. comp.
Horgony-Pain-Expeller
 egy régi kipróbált háziszert, amely
 már több mint 33 év óta meg-
 bízható bedörzsölésül alkalmazatik
 köszvényél, csúznál és megbűléseknél.
 Intés. Silányabb utánzatok miatt
 bevásárláskor óvatossak le-
 gyünk és csakis eredeti üvegeket
 dobozokban „Horgony” védjeggyel
 és a „Richter” cégjegyzéssel fogad-
 junk el. — 80 L, 1 k, 40 f. és 2 k.
 árban a legtöbb gyógyszerertárban
 kapható. Főraktár: **Török**
József gyógyszerészertáránál
 Budapestben.
 Richter F. Ad. és társa,
 ócsasz. és kir. udvari szállítók.
 Rudolfstadt.